

温岭文明 大考 又来了！

在 树新风 暖金秋 集中志愿日行动中 你得了几分？

10月28日，我市组织开展新时代文明实践之“树新风 暖金秋”集中志愿日行动，进一步贯彻“真创真改、惠民靠民”的文明创建宗旨，广泛发动社会各界力量积极参与到创建中，打造整洁、文明、有序的城乡面貌和温暖、温馨、舒适的生活环境。

树新风 行动具体内容如下：

- (1) 开展文明宣传活动。深入村居（社区）开展省示范文明城市创建宣传，普及文明创建相关内容，征集群众意见及建议；结合文化礼堂“四千工程”，送创建宣讲进礼堂；分赴联系村居（社区）、包干路段开展自查自纠，进一步改善城市环境，逐步提升居民素质；深入沿街沿路商铺、住宅开展“门前三包”监管，对抽查问题，限时整改，耐心再讲解。摸排沿街沿路存在的问题，对人行道板破损、绿化带裸露、乱停车、划线不合理等问题进行集中整改提升。
- (2) 开展环境整治活动。继续开展环境综合整治，对主次干道、商业大街、公园（广场）、背街小巷、景区、公交车站、火车站、汽车站、集贸市场、商场超市等场所开展环境清理和秩序管理。深入社区、小区楼道，整治楼道堵塞、墙面污损、绿地裸露等现象，打造卫生整洁的居住环境。
- (3) 开展文明劝导活动。对主次街道、商业街区、公园（广场）、商场（超市）、农贸市场（菜场）、车站、办事窗口、影院、学校周边等公共场所的不文明行为开展劝导。执法部门进行现场执法，包括：禁烟场所吸烟、乱扔垃圾、随地吐痰、不文明排队、乱闯红灯乱穿马路、斑马线不礼让、出租车不文明现象、乱堆放、躺卧座椅、攀折花木、散放宠物等。

暖金秋 行动具体内容如下：

- (1) 爱心帮扶行动。组织医疗服务队，开展义诊、防病宣传等服务；组织助老服务队，重点结对帮扶空巢老人和残疾老人；组织助残服务队，开展医疗保健、生活帮扶等服务；组织助困服务队，整合社会资源，尽力解决困难家庭的实际困难；组织助学服务队，开展兴趣培养、心理疏导等服务，着力矫正问题青少年。
- (2) 便民服务行动。组织邻里矛盾调解服务组，及时化解各类邻里矛盾纠纷；组织安居服务互助组，开展家电维修、水电修理、房屋修葺等无偿或低偿服务；组织社区（村居）咨询服务组，开展政策解释、法律援助、办事指南等咨询服务，切实方便居民生活。

全市各级巾帼志愿者纷纷行动

创建省示范文明城市，是每个市民的事

本报讯（记者陈远笛 通讯员颜鹏）垃圾分装在桶里，礼让快走在线里，车子停放在框里，有序排队在列里……10月28日上午，市妇联组织全市各级巾帼志愿者积极宣传和普及城市文明礼仪。

在市一院、购物中心、市行政服务中心和银泰城等公共场所，数十名巾帼志愿者向市民宣传并讲解“文明十里”的相关知识，并对不文明行为开展劝导。当天上午10时左右，在购物中心附近路段，一名志愿者正冒雨向市民发放“文明十里”宣传单，号召大家积极参与文明城市创建，从身边小事做起，文明排队、规范停车等。

各镇（街道）也分别开展了文明宣传、环境整治、文明劝导等活动，努力营造人人参与宣传、教育，践行文明礼仪的浓厚氛围。创建省示范文明城市，不仅仅是政府的事，更是每个市民的事。作为巾帼志愿者，能够身体力行地宣传公共礼仪，我感到非常幸福和自豪。志愿者林娇琴说，希望越来越多的市民认识到文明对于城市的重要性，为城市发展贡献自己的力量，让温岭更加文明。



图片由志愿者提供。

突击检查文化桥菜市场内的电子秤 营造文明诚信的买卖氛围

本报讯（记者陈潜 通讯员丁施施文/图）10月28日，市市场监管局工作人员对市区文化桥菜市场内的电子秤等计量衡器进行了突击检查，营造文明诚信的买卖氛围。

当天，专业检测人员手持7公斤重的标准砝码，对每个摊位的电子秤逐一进行检测，如果正负误差在10克以内，那么所检测的电子秤就算合格。

在文化桥菜市场内的一家熟食店，放上7公斤重的标准砝码后，一台电子秤显示重量为7.02公斤，略超误差上限，工作人员当场向店主指出这一问题，责令其马上校准。

当天，该局工作人员共对文化桥菜市场内的50多台电子秤进行了抽检，情况总体较好，未发现明显不符合标准的秤。

根据市市场监管局太平所日常的检查情况，太平路菜市场内电子秤作弊问题相对突出。去年，该所立案查处了4起，今年以来又立案查处了2起。根据查办案件来看，出现电子秤作弊情况的摊位一般为水产摊位。以该所去年查办的其中一起案件为例，执法人员发现电子秤按键键盘的右下角8个按钮，标明单价1、单价2、单价3、单价4、单价5、单价6、单价7、单价8，通过将同一物品放置秤上按下不同按键，会显示不同的重量数值。用10公斤的标准砝码测量发现，按下单价1显示10公斤，按下单价2显示12公斤，按下单价3显示13公斤，按下单价8最高可达80%的偏差。不过，这类执法当前也存在一定的困难，比如检查人员进入菜市场后，市场内的其他经营户就有所察觉，有时间通过重启电子秤或干脆藏起来等手段躲避检查。

工作人员提醒，根据放心市场建设要求，农贸市场都会配备公平秤，一般都放置在市场值班室外，如果消费者怀疑自己

所购买的物品存在缺斤少两问题，可当场在公平秤上检验。另外，市民也可以记住手机等随身携带物的重量，在称重前放在电子秤上校正，这招对于鱼、活禽等因内脏清理前后会有重量变化的商品尤其适用。



首期 新温岭人禁毒公益讲师 培训开班 49名学员全部取得讲师资格

本报讯（记者郑灵芝 通讯员张文红）10月28日，由市禁毒办、市流动人口服务中心、市总工会、新居民（新温岭人）联谊会联合举办的2019年首期“新温岭人禁毒公益讲师”培训班，在市太平高级职业中学（市新温岭人职业技能培训基地）正式开班，49名富有公益事业心的新温岭人代表参加培训，他们当中有教师、公务员、企业负责人和白领等。

中国社会工作联合会禁毒专业委员会会员朱琳剑首先就演讲的技能，对学员们进行

了培训指导。接着，第四届全省最美禁毒人获奖成员吴阳阳以“毒情形势及毒品常识”为主题，围绕全国及本市当前的毒情发展趋势和变化、相关毒品知识等进行详细讲解。主办方还安排了自媒体采编及课件制作、心理疏导等相关课程，内容包括毒品预防教育理念、禁毒课程课件制作以及授课技巧等。

课程结束后，市新温岭人职业技能培训基地对参加培训的学员进行考核，49名学员全部考核合格，取得了“禁毒公益讲师”资格。

市育才中学的张小飞是学员之一，他说，日常接触毒品知识的渠道不是很多，懂得不多，通过培训，有了更多的认识，也坚定了我参与禁毒公益宣传的决心和信心。

主办方负责人表示，培训进一步扩大了新温岭人毒品预防教育的宣传面、覆盖面，为我们培养建立了禁毒宣传教育一线队伍，使他们今后能够面对群众独立开展禁毒预防教育工作，为共建美丽温岭、活力温岭、幸福温岭出一份力，期待更多的讲师助力温岭禁毒宣传教育公益事业。

拾捡落叶 做创意画 孩子们感受美、创造美

本报讯（记者郑灵芝）10月28日上午，新河镇锦鸿村组织该镇青苹果幼儿园大（二）班的小朋友开展“拾捡落叶，做创意画”活动。

上午10时25分左右，锦鸿村文化礼堂管理员陈小红带领小朋友们来到该村文化广场捡落叶。纷飞的落叶千姿百态，给幼儿提供了探索的广阔空间。看，这个落叶是红色的，好看极了！看，这个落叶像小兔子的耳朵。虽然天空下着小雨，却丝毫阻挡不了孩子们的好奇心。孩子们被大自然的景色深深吸引住了，他们时而弯腰捡树叶，装进五颜六色的塑料篮子里，时而头碰头轻声交流。

拾捡落叶的时间是短暂的，留给孩子们的梦想却是无限的。活动丰富了孩子们的想象力，他们在大自然中增长知识，开阔眼界。陈小红说。

接着，陈小红带着孩子们来到文化礼堂开展“树叶粘贴画”创作活动。各种形状和颜色的树叶一下子点燃了他们的创作热情。张宇诺正在专心地画小白兔，用树叶贴上耳朵和眼睛后，其余的用水彩笔描绘。不一会儿，栩栩如生的小白兔就做成了！看，我是小白兔，耳朵长又长！拿着劳动成果，孩子们脸上洋溢着满足的笑容。

此次既增强了孩子们的想象力和创造力，又帮他们树立了绿色环保意识。每一幅作品的制作，提高的不仅仅是孩子们的动手能力，更多的是让他们去感受美、创造美！家长王女士说。

乱扔烟蒂被罚 这是第一次，能不能给个机会

本报讯（记者赵云 通讯员洪丹青 陈园园文/图）10月28日上午9时30分，在城东街道万昌路与九龙大道路口，一名男子将烟蒂随手扔在了地上。

市综合行政执法局城东中队的执法人员见状，马上拦住了男子，“你好，烟蒂不能扔在地上。被抓包后，男子捡起了地上的烟蒂。

执法人员告诉男子，其行为违反了《台州市城市市容和环境卫生管理条例》的规定，要接受现场罚款50元的处罚。

男子姓杨，面对罚款，非常不乐意。杨某称，这是他第一次被抓，能否给予一次改过的机会？经过执法人员再三教育劝说，杨某最终交了罚款。

当天，市综合行政执法局组织人员来到购物中心、市中医院、文化桥菜市场、五龙山公园、数码城红绿灯、市一院等地，对不文明行为进行劝导或现场处罚。时代广场、九龙商业街以及数码城等地，有很多沿街商铺。执法人员巡查时，发现一些商铺存在跨门经营的情况。一家小卖部将冰柜放在店门口，执法人员责令其移进屋内。

市区东辉北路建设银行路段，一段盲道上停着很多辆共享单车。市综合行政执法局太平一中队的执法人员见状，将车辆统一规范停放。附近人行道上，还有非机动车违停，压住了盲道。执法人员用移车平台，通知车主尽快驶离。没多久，一名车主匆匆赶来，驶离了车辆。与此同时，执法人员对沿街商铺进行“门前三包”宣传，要求其做好门前的卫生、绿化和秩序维护。

当天，市综合行政执法局共出动56人次，清理流动站点、占道经营、跨门经营共33处，劝导不文明行为20起，规范停放共享单车72辆，现场处罚乱扔烟蒂1起。

